

# ★信息快车

(11月17日)

## 临颖

11月14日,河南省临颖县检察院检察官走进该县黄龙学校,以“远离犯罪陷阱 守护健康成长”为主题,为学生讲授法治课。课堂上,检察官通过以案释法、互动问答等形式,讲解预防校园欺凌、防范电信网络诈骗、预防性侵害等方面的法律知识,引导学生进一步增强法治意识,提升自我保护能力。

(王瑞苗 卢静)

## 淳化

陕西省淳化县检察院依托全国检察机关大数据法律监督模型管理平台,运用司法救助助力乡村振兴防返贫工作法律监督模型,将从相关职能部门调取的脱贫户、监测户数据和近三年检察系统刑事案件被害人及已救助被害人信息进行碰撞、比对,从中发现司法救助线索7条。截至目前,该院已帮助7人申请到司法救助金。

(秦建)

## 隰县

近日,山西省隰县检察院举办食品安全普法宣传活动。活动中,检察干警来到小西天景区,通过发放普法宣传资料、接受法律咨询等形式,向群众介绍食品安全相关法律法规,引导商家、群众积极提供危害食品安全犯罪线索。

(吴杨译 王鹏翔)

## 清水

甘肃省清水县检察院近日开展冬季应急法警大队体能集训暨司法警察训练。此次训练由该院法警结合参加甘肃省检察机关司法警察警衔晋(授)培训班暨法警支队长培训班情况,围绕基本体能、擒敌拳、警用装备使用、徒手防卫控制和紧急救护等内容进行讲解,并进行实操演练。

(孟相廷)

## 永安

近日,福建省永安市检察院联合该市公安局、市场监督管理局、三明埔岭汽车工业园区管委会召开知识产权保护座谈会,并邀请人民监督员、企业代表参加。会上,该院介绍了“麒麟护企”品牌及知识产权检察保护工作情况,参会代表围绕如何协同推进知识产权保护工作进行交流并达成一致意见。

(刘文琴)

## 宿松

安徽省宿松县检察院近日联合该县市场监督管理局出台《关于建立食品安全领域行政监管与检察公益诉讼协作机制的意见》。《意见》要求双方加强食品安全领域线索移送工作,并进一步规范案件会商、常态化联络、信息共享、宣传联动等方面工作。

(高克勇)

## 江门蓬江

近日,广东省江门市蓬江区检察院与该区总工会召开协同推进运用“一函两书”制度保障劳动者权益工作交流座谈会。会上,双方共同签订《江门市蓬江区“检察+工会”保障劳动者权益协作工作机制(试行)》,表示要通过优势互补、专业互补,推动检察监督与工会劳动法律监督双向赋能。

(江检轩)

## 丹东元宝

辽宁省丹东市元宝区检察院公益诉讼办案组在走访中发现,辖区一河道因河沙淤积导致水流不畅、水质浑浊、发臭。经检测,该处水质不符合相关检测标准。对此,该院及时向相关职能部门制发检察建议。近日,该院公益诉讼办案组再次来到案涉地,了解到相关部门已进行督促整改,目前水质良好。

(陶冶 孙宇)

## 甘南

近日,黑龙江省甘南县检察院组织全体干警召开保密工作会。会上,授课人通过案例分析、场景模拟等形式,讲解微信保密管理、人员管理、涉密文件管理和计算机使用管理等相关保密规定,教育引导干警进一步提升保密意识并强化防范能力。

(魏喆)

## 唐山汉沽管理区

河北省唐山市汉沽管理区检察院检察官近日走进辖区陡沽小学,开展国家安全教育法治宣传活动。检察官以案例为教材,讲解国家安全相关法律法规、危害国家安全行为有哪些及相关罪名等,引导学生增强法治观念,提升法律意识。

(梁家忱)

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)